

Колхозная ТРИБУНА

Орган Большеболдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ЗАКОНЧИЛИ ЖНИТВО ОЗИМЫХ

2 августа колхоз «Свобода», Молчановского сельсовета, закончил жниво ржи на площади 196 га. На следующий день было выжато 10 га озимой пшеницы. Ведется косовица яровых хлебов.

Любовь Бодрова, Анна Бойкова, Матрена Кузнецова, Вера Некрасова, ученица Клавдия Кузнецова и ряд других выжинали серпом от 0,16 до 0,30 га в день. А. Н. Кузнецова, М. В. Маслова скашивали

ли косой по 0,70 га, учителя В. В. Акакочкин — до 0,95 га. 4 августа закончили жниво озимой ржи и пшеницы на площади 203 га колхоз «Пролетарий», Аносовского сельсовета (председатель т. Николаев).

Убирать, молотить, сдавать хлеб государству при любых условиях погоды!

Дорожить каждым колосом!

В дни войны каждый колос дорог стране. Собрать и сохранить весь хлеб — боевой долг каждого труженика колхозных полей.

Большие потери обычно бывают от затяжки уборочных работ. Перестоявшийся хлеб осипается на корню, особенно когда синевые колосья подвергаются действию ветра и дождя.

Поспели озимые и почти все яровые культуры. Особое напряжение в работе требуется тем более, что за последние дни частенько перепадают дожди. Есть оснований полагать, что осадки будут и вперед.

Дождички по-разному действуют на руководителей колхозов. Одни, как и подобает умным и волевым командирам, быстро перестраиваются в своей работе и используют каждый час недождливой погоды для уборки урожая. Другие растерялись, начали разводить руками и все беды своего отставания в уборке сваливать на «небесную канцелярию».

За примерами ходить недалеко. Это видно из сообщений нашей газеты по Апраксинскому сельсовету. Тов. Морозов — председатель колхоза «Победитель» — первым августом закончил косовицу озимых. У него люди при любой погоде не бегали с поля. В результате небольшой колхоз с малым количеством рабочих рук сжал озимых на это время почти столько же, сколько колхоз им. Ленина и двое больше, чем колхоз им. Молотова, хотя эти колхозы в 3—5 раз больше «Победителя».

Во избежание потерять очень важно своевременно складывать и обмолачивать хлеб. Для этого требуются, особенно в условиях ненастной погоды, крытые тока для каждой бригады, вужны зерносушилки. Но и того и другого в колхозах района очень и очень мало. Сильно снижает качество зерна и приводит к большим потерям небрежное отношение к скопленному хлебу. В колхозах Старого Ахматова целыми днями лежит скопленный, но не связанный хлеб. Бабки не покрываются, ставятся кое-как и падают от ветра. Так можно сгноить весь хлеб и нанести непоправимый ущерб колхозу, родине и фронту.

Мы должны убирать без потерь, молотить, сдавать хлеб государству при любых условиях погоды! Нужно сделать все, чтобы урожай не был потерян для хозяйства, для страны, для победы над врагом.

ПРИСТУПИЛИ К ОБМОЛОТУ

Колхоз «Красная Мордовия», Пикшенского сельсовета, сегодня заканчивает жниво озимых. Одновременно здесь приступили к обмолоту ржи на конной молотилке непосредственно с поля.

ПЕРВЫМ В РАИОНЕ

АПРАКСИНО (по телефону).

Колхоз «Победитель» 1 августа первым по району закончил жниво ржи на площади 110 гектаров. Председатель колхоза тов. Морозов правильно организовал труд, ввел индивидуальную сдельщиков, что и решило успех дела.

Колхозники и колхозницы, невзирая на погоду, не уходят с поля. Пойдет дождь — они укроются под снопами, дождь кончится — опять за работу. Таким образом здесь используется каждый час хорошей, недождливой погоды.

Сейчас в колхозе «Победитель» переключились на жниво ячменя. Скошенный ячмень связывается в снопы и ставится в бабки, что сохраняет его от порчи.

Совсем иначе идет уборка в колхозах им. Ленина и им. Молотова. Здесь нет напряжения и мобилизованности. Все

пущено на самотек. Сначала руководители этих колхозов т.т. Измайлова и Сапожников жили «зелеными» настроениями. Затем пошли дожди. Если с утра чуть-чуть пошумело, значит весь день в поле никого не видно. Так, например, было в понедельник 2 августа. Дождь был до 10 часов утра. Затем ветер быстро осушил пшеницу. Несмотря на это в поле никто не работал. Неслучайно в колхозе им. Ленина сжато всего 130 га озимых из плана 500. А в колхозе им. Молотова сжато всего 56 га при плане 300.

Так могут руководить уборкой только беспечные люди. «Беспечность — родня преступлению» — говорит новая пословица. А в условиях войны преступление граничит с предательством интересов нашей родины. Пусть не забывают об этом вышеупомянутые руководители колхозов.

В СТАРОМ АХМАТОВЕ РАСТЕРИВАЮТ УРОЖАЙ

Поле колхоза «Новый путь». Несколько гектаров подкошенней и не связанный ржи. Колосья спутались, часть их пошла врост. Заметно, что хлеб лежит не первый день, а беспечные хозяева не торопятся связать его и поставить в бабки. Немного поодаль стоят кое-как установленные раскрытые бабки. Снопы сдувают ветром, проливает дождем.

Безэтрадную картину представляют убранные участки. 20, 30, а то и пучки в 50 колосьев усеивают каждый квадратный метр. Это — огромные потери зерна. Председатель колхоза т. Лыбакин никак не может представить, что если оставить 10 колосьев на квадратном метре, то потери будут превышать центнер с гектара. Сбор колосьев здесь считают «пустяковым делом».

Потери допускаются всюду. Сжато только 60 гектаров — около одной трети озимых.

Поспели и перестаивают яровые. Складование и молотьба не начинают.

«Крытый» ток заполнен кучами мусора и гнилой соломы, павесняет дырами. Зерносушки идет и ее не готовят, недостаточно исправной тары. Каждый день уносит большое количество хлеба.

Жнут скопом. Колхозники А. В. Савастлеева, С. А. Шилов складывают по 0,60—0,70 га в день.

Но в колхозе не знают, кто работает хорошо, кто плохо, кто нужно поощрять и кого преводить в позору.

Дезорганизуют трудовую дисциплину такие люди, как Шилова А. В., Буров С. П. Этот развал сумел отхватить от колхозной земли в своем огороду 0,19 га. А за первый период он выработал лишь 5,25 трудодня и продолжает безнаказанно отлынивать от колхозной работы, разлагая трудовую дисциплину.

По соседству находится кол-

хоз «Красный партизан». Здесь терять урожай начали еще до уборки: из 106 гектаров проса пропололи лишь несколько га, а остальные обрекли на гибель.

В колхозе трудовая дисциплина расплата. Из 200 трудоспособных на жнивье предполагали использовать менее 100 человек, но и те сейчас не все выходят в поле. Рабочий день непрерывен, индивидуальной сдельщины и строгого учета труда нет. Двух лодырей — Кузнецова и Киселеву, несколько лет не принимающих участия в общественном хозяйстве, предполагали исключить из колхоза и лишить всех прав колхозника. Из колхоза исключили, а присудебные участки отобрали не решись.

Лодыри живут припеваючи и посмеиваются над честными тружениками. Председатель колхоза Медведев либеральнничает с лодырами.

Продолжая надеяться на сухую

погоду, в колхозе не подготовили ни одного крытого тока.

Надо бы усиленно убирать урожай, а здесь все еще раскачиваются. Агротехник Деянов заявляет:

— Едва ли не во вред мы убираем. Сыро, египет все. Надо бы подождать.

По его совету начали раскрыть бабки «для просушки».

Оставили их раскрытыми на ночь

и вместо пользы получился вред:

хлынул дождь и зерно стало буйно прорастать.

Из-за затяжки уборки, молотьбы, повторства ворам и лодырям

ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков социалистического соревнования

§ МОРОЗОВ Семен Васильевич § председатель колхоза «Победитель», Апраксинского сельсовета. Тов. Морозов ввел индивидуальную сдельщину, организовал напряженную работу на уборке, благодаря чему колхоз первым в районе закончил жниво озимых и с 1 августа убирает яровые.

ЧЕРНЫШОВ Михаил Семенович — косец колхоза «Знамя труда», Аносовского сельсовета. Скашивает по 1 га хлебов в день

АРХИЛОВА Пелагея Осиповна — колхозница колхоза им. Ленина, Апраксинского сельсовета.

Сжинает серпом по 0,35—0,37 га хлебов в день.

Соревнование сельсоветов

на уборке урожая (данные районо на 3 августа 1943 г.)

Сельсоветы	Сжат. зербобовых (в проц.)
Пикшенский	27,6
Аносовский	26,6
М.-Болдинск.	25,8
Молчановский	25,2
Чиресский	23
Б.-Болдинский	22
Плариновск	21,2
Язовский	20,8
Ждановский	18,8
Н.-Слободской	18,1
Черновской	16,6
Апраксинский	16,5
М.-Майданск.	7,1
По району	21,3

Включаемся в соревнование

Обсудив обращение комбайнеров и трактористов Чкаловской области, мы, комбайнеры и трактористы бригады т. Барышникова (нач. отряда т. Шилин), включаемся во Всесоюзное социалистическое соревнование за отличное проведение уборки военного урожая 1943 года. Мы ставим своей целью ежедневное выполнение и перевыполнение норм выработки, ликвидацию лишних перегонов и простое комбайна, укрепление дисциплины труда, борьбу с потерями на уборке, экономию горючего.

Напряженно работая на комбайноуборке, мы поможем колхозу «Красный металлист», Пикшенского сельсовета, быстро и без потерь убрать урожай, обеспечить наших воинов хлебом, который нужен фронту так же, как и боеприпасы. Вступая в соревнование, берем на себя следующие обязательства:

1. На комбайне «Коммунар»

убрать за сезон не менее 400 гектаров.

2. Экономить 10 проц. горючего против установленных норм.

3. Не допускать простоя комбайна путем организации осмотра его, смазки и текущего ремонта перед началом работы и в обеденные перерывы.

4. По окончании сезона доставить комбайн на усадьбу МТС в исправном виде.

5. За время уборки урожая обучить работать на комбайне 2 человека.

Призываю всех комбайнеров и трактористов Б.-Болдинской МТС включаться во Всесоюзное соревнование на уборке урожая. Желаем также соревноваться на лучшее проведение уборки урожая с бригадой т. Шибанова (нач. отряда т. Дуболов) колхоза «Трудовые», Б.-Болдинского сельсовета.

Шилин, Барышников, Пашков, Сикачев, Чекушкина.

УСЛОВИЯ

Всесоюзного социалистического соревнования комбайнеров и трактористов на уборке урожая в 1943 г.

Мастера комбайновой уборки и трактористы-передовики Чкаловской области обратились ко всем комбайнерам и трактористам страны с призывом — развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за отличное проведение уборки военного урожая 1943 года, за производительное использование комбайнов и тракторов на колхозных полях, за экономию нефтепродуктов.

Поддерживая инициативу мастеров комбайновой уборки и трактористов-передовиков Чкаловской области, Народный Комиссариат земледелия СССР объявляет условия социалистического соревнования комбайнеров и трактористов на уборке урожая 1943 года.

Передовиками соревнования будут считаться комбайнеры, штурвальные и трактористы комбайновых агрегатов, которые:

1. Выполнят и перевыполнят установленные сезонные нормы выработки на комбайн.

2. Обеспечат высокое качество уборки без потерь.

3. Экономят 10 процентов нефтепродуктов (против нормы расхода на гектар, установленной для комбайна и трактора).

4. Сохранит в полной исправ-

ности машины и доставят их в конце уборочного сезона на усадьбу МТС.

5. Обучат работе 2—3 молодых комбайнеров.

Комбайнер, штурвальный и тракторист агрегата, перевыполнивший сезонную норму и достигший среднесуточной производительности: на 15-футовый комбайн не менее 8 гектаров, на 20-футовый — не менее 9 гектаров, на северный — не менее 3,5 гектара — награждаются значком «Отличник социалистического сель

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 28 июля по 3 августа 1943 г.)

Наши войска, действующие на Орловском направлении, продолжали наступление и заняли свыше 300 населенных пунктов, в том числе районный центр Знаменское и железнодорожные станции Становой Колодезь (18 километров юго-восточнее Орла), Домнино (11 километров восточнее Орла), Пилатовка, Стиш (8 километров юго-восточнее Орла).

Противник оказывает ожесточенное сопротивление и часто переходит в контратаки.

Подавляя сопротивление немцев, советские части продвигаются вперед и вносят врагу большой урон. Так, Н-ское соединение, действующее южнее Орла, 28 июля уничтожило 1.500 гитлеровцев, подбило и сожгло 18 немецких танков, в том числе 3 танка типа «тигр», 4 самоходных и 4 противотанковых орудия. Бойцы соединения захватили у противника 15 орудий, 18 минометов, 3 артиллерийских и 2 винтовых склада. На этом же участке 30 июля истреблено более 2.000 немецких солдат и офицеров, подбито 15 танков, 2 самоходных орудия, уничтожено 17 орудий и 5 минометных батарей. Захвачены 6 танков, 12 орудий и другие трофеи.

Северо-западнее Орла бойцы Н-ского соединения 1 августа успешно отразили 9 контратак противника и уничтожили до 3.000 гитлеровцев, 28 орудий, 15 минометов, 16 тягачей и более 160 автомашин.

Севернее и северо-западнее Орла наши войска 3 августа успешно продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов.

Советские бойцы захватили много складов с боеприпасами, продовольствием, 17 орудий, несколько исправных танков типа «тигр» и другие трофеи. Особенно упорные бои происходили северо-западнее Орла. Немцы, оказывая сопротивление наступающим советским частям, непрерывно бросали в контратаки танки и пехоту.

Наши бойцы отбили все контратаки противника и уничтожили свыше 2.000 гитлеровцев, 13 танков, 12 орудий и много

автомашин.

Южнее и юго-западнее Орла части Н-ского соединения 3 августа продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. Уничтожено до 1.500 немецких солдат и офицеров. Нашими подразделениями подбито и сожжено 8 танков, уничтожено 4 самоходных и 19 полевых орудий, 10 минометов и 80 пулеметов. Захвачены у противника 19 орудий, 6 радиостанций и склад боеприпасов.

В Донбассе, в районе юго-западнее Ворошиловграда, крупные силы танков и пехоты противника 30 июля предприняли ожесточенные атаки на позиции, которые были заняты нашими войсками в последних боях. Советские части отбили вражеские атаки и внесли немцам тяжелые потери. 31 июля наши части, успешно отражая атаки немцев, подбили и уничтожили 95 вражеских танков. На следующий день на одном участке противнику удалось ворваться в советские окопы. В ожесточенной схватке наши бойцы перебили всех гитлеровцев и восстановили положение. В этом бою подбито и уничтожено 50 немецких танков. А мы вас заверяем, что еще лучше подготовимся к решительному удару по фашистским захватчикам, чтобы одержать окончательную победу над врагом. Будем драться до последней капли крови и, если потребуется, — отдадим жизнь.

Вы пишете, что весенний сев М-Болдинский сельсовет провел успешно, в сжатые сроки, завоевав второе место в районе и что всходы по всем культурам хорошие. Честь вам, нашему активу, нашим агитаторам за хорошую работу. Значит вы с работой справились по-военному.

Тов. Надежкина, прочтите наше письмо перед активом нашего совета, агитаторами и колхозниками и передайте им,

На Белгородском направлении — поиски разведчиков и боевого характера.

За время с 27 июля по 2

августа наши войска на всех

фронтах подбили и уничтожили

362 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 616 самолетов противника.

Каждому колхозу — сезонные детские ясли

В разгаре уборка урожая. В период этой самой сложной и ответственной кампании в сельском хозяйстве требуется как можно больше рабочих рук. Женщина, которая во время войны стала в полном смысле решающей силой колхозов, особенно большую работу выполняет на уборке урожая.

Чтобы освободить женщин от ухода за детьми, во многих колхозах своевременно открыли детские ясли. Хорошо оборудованы ясли и дети обеспечены питанием в колхозах: им. Сталина, Черновского сельсовета, «Коллективный труд», «Борец за культуру». В колхозе «Металлист» выделяют для детских яслей молоко, масло, мясо, хлеб, свежие овощи. Несмотря на ряд трудностей, организовали хорошие ясли колхозы: «Заря жизни», им. Жданова. Там для детей отведенены помещения, где дети кушают, играют, находятся в чистоте и порядке.

К сожалению, есть ряд случаев, когда колхоз имеет боль-

шие возможности для организации питания детей, а ясли не снабжаются. Хуже того, руководители колхозов: им. Ленина — т. Измайлов, «Знамя Октября» — т. Евсеев, «Пролетарий», Н.-Слободского сельсовета, — т. Якушин, «Новая жизнь» — т. Карезин, «Чека» — т. Мариков и другие совершают неординарные действия, мотивируя это тем, что «мало детей нуждается в яслях», «нет продуктов» и т. д. Они, очевидно, из ционали огромного значения детских яслей в деле быстрой уборки урожая, не хотят создать условий для работы женщин бойцов и командиров Красной Армии.

Сезонные детские ясли нужны каждому колхозу. Только когда женщина будет спокойна за своего ребенка, она будет трудиться на полях в полную меру своих сил и возможностей, поможет убрать урожай своевременно и без потерь.

М. Хомутинина,
зав. райздравом.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

На добровольно собранные средства труженики Красноярского края построили бронепоезд и передали его Красной Армии. Бронепоезд назван «Красноярец».



На снимке: Лучшие юни бронепоезда красноармейцы П. Чурилов и В. Патрин (слева) у пулемета.
Фото В. Шаровского.

Фотохроника ТАСС.

Переписка с фронтом

УБЕРИТЕ УРОЖАЙ ПО-ВОЕННОМУ

Здравствуйте, Варвара Иванова!

Ваше письмо фронтовикам мы получили и очень за него благодарны. Это письмо мы зачитали всем бойцам, а выдержки из него поместили в Фронтовой газете и «боевом листке» и решили дать колективный ответ.

Вы пишете, что весенний сев М-Болдинский сельсовет провел успешно, в сжатые сроки, завоевав второе место в районе и что всходы по всем культурам хорошие. Честь вам, нашему активу, нашим агитаторам за хорошую работу. Значит вы с работой справились по-военному.

По поручению части — старший лейтенант Шестаков, младший лейтенант Яценко, старшина роты Синев. Бойцы — Шумов, Шихов, Полозки и другие.

ОТВЕТ ФРОНТОВИКАМ

Дорогие бойцы! Ваше письмо мы получили. Его мы сначала обсудили на семинаре агитаторов и от лица всех агитаторов нашего совета заверяю Вас, что наш актив будет в уборочную работать еще лучше. Мы, агитаторы, в ответ на Ваше письмо обязуемся в колхозах ежедневно проводить политические беседы с колхозниками в бригадах и звеньях,

организовать в каждом колхозе доски показателей соревнования, доски почета лучших людей, красивые переходящие флаги для лучшей бригады, звена. В первом уборке через девять будем выпускать стенгазету «боевые листки» и «молнии».

Мы будем добиваться того, чтобы наша агитация носила мобилизующий характер, организуя колхозников на успешное проведение уборки и заготовок

что мы, фронтовики, будем надеяться, что вы снимете самый высокий урожай и тем самым обеспечите Красную Армию всем необходимым для разгрома немецко-фашистской армии.

А мы вас заверяем, что еще лучше подготовимся к решительному удару по фашистским захватчикам, чтобы одержать окончательную победу над врагом. Будем драться до последней капли крови и, если потребуется, — отдадим жизнь.

Ждем вашего ответа, пишите его быстрее.

По поручению части — старший лейтенант Шестаков, младший лейтенант Яценко, старшина роты Синев. Бойцы — Шумов, Шихов, Полозки и другие.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

После отставки фашистского диктатора итальянского Муссолини, во главе итальянского правительства стал генерал Бадольо. Бадольо распустил фашистскую партию и верховные фашистские органы — так называемый «большой фашистский совет» и др. Итальянский народ ждал, что новое правительство выведет Италию из войны и заключит с союзниками мир. Однако Бадольо заявил, что «война продолжается» и ввел повсюду военное положение. В стране усилились волнения. Во многих городах, особенно в Северной Италии, во время антифашистских демонстраций к населению присоединились итальянские войска. В городе Милане толпы народа осадили тюрьму и освободили политических заключенных, осужденных фашистским режимом. Участники демонстраций требуют изгнания немцев из Италии и заключения мира, уничтожения фашизма в стране и свержения правительства Бадольо, действующего на руку немцам.

На острове Сицилия началось крупное наступление 8 английской армии на главные германские оборонительные линии в районе Катании (восточное побережье острова) и американской армии и канадских войск на центральном участке фронта. Катания является самым мощным узлом вражеской обороны на Сицилии.

* * *

В течение истекшей недели авиация союзников продолжала налеты на германские и итальянские города и военные объекты в оккупированных немцами странах. Особенно ожесточенный бомбардировке подверглись города Гамбург и Кассель (Германия) и город Неаполь (Италия). 1 августа 175 тяжелых американских бомбардировщиков совершили налет на румынский нефтепромышленный район Плоешти. На нефтеперерабатывающие заводы с небольшой высоты (менее 160 метров) былоброшено 300 тонн бомб, в том числе бомбы замедленного действия. В районе цели возникли огромные пожары. Из района Плоешти Германия получала 35 процентов потребной ей нефти.

(ТАСС)

ИЗ ЗАЛА СУДА

27 и 28 июля в с. Черновском выездная сессия наарсула заслушала дело по обвинению бывшего председателя колхоза «Путь борьбы» Шувалова А. И. Преступная деятельность этого горруководителя неоднократно вскрывалась на страницах газеты «Колхозная трибуна». Шувалов повторялся вором и другим дезорганизатором, пьянствовал, растряжал и присвоил большое количество семян, за что приговорен к 2 годам лишения свободы.

Вора — к ответственности
Шувалова М. С. из колхоза им. Молотова (Кистенево) жала рожь и замораживала узелок ржи. Преступницу поймали с поличным. На заседании правления колхоза решено дело передать в следственные органы для привлечения враха к уголовной ответственности. Наумов.

Отец редактора М. Г. Овчинников

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Б.-Болдинский райпищекомбинат принимает в переработку на варенье ягоды всех сортов. Расчет за ягоды производится мылом и спичками.

В пищекомбинате имеется сырье для изготовления морса, кваса и хмельной браги. Огурцы производятся в тару покупателя по планово-отпускным ценам. Также производится прием сырья для переработки на колбасные изделия.

Управляющий А. Бобылев.

Кишиневская артель объявляет, что Б.-Болдинский пункт по приему шерсти от давальцев ликвидируется. Лица, имеющие неотоваренные квитанции, могут получить шерсть обратно в ларьке на рынке Б.-Болдина. В случае неявки до 10 августа шерсть будет сдана в «Заготовительсырье».

Кишиневская артель,

По нашему району

В ФОНД ЗДОРОВЬЯ ЗАЩИТИНИКОВ РОДИНЫ

Узнав об инициативе тамбовских колхозников по созданию фонда здоровья защитников родины, колхозники сельхозартели «Искра» с большим желанием приняли участие в этом патриотическом деле. Борисенков И. В., Денисова О. И., Ромашова Е. Ф., Храменкова А. М., рассчитавшие

с государством по молокопоставкам, внесли по 20 литров молока. Только за день поступило свыше 600 литров молока.

Поступление продуктов в фонд здоровья бойцов и командиров Красной Армии продолжается.

С. Ванюков, агент райполицкомзага.

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ ДЛЯ БОИЦОВ

Колхозники сельхозартели «Зеленой» в обеденные перерывы и леня луга» готовят теплые вещи во время дождливой погоды женщины бойцов и командиров Красной Армии. В бригаде г. Никосов и варежек.